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هـ

موضوعالمادة
الدرس

لتاريخ ف والمرحلةا ص ل عددا
الحصص

التعليم العام-المرحلة الابتدائية-الصف الثالث الابتدائي-الفصل الدراسي20/05/1441آداب اللباسالفقه
الثاني

1

التمهيد

يعرض الدرس على حصتين /

ة الأولى يكون التمهيد بعرض الصور التالية : ص ح في ال

 ةخستم سبلام

ثم اطلب من الطلاب وصف الصورتين .

ثم تعرض عليهم الآية التالية / (وثيابك فطهر)

إلام تدعونا هذه الآية ؟
ماشروط الملابس التي نرتديها ؟     

لثانية يكون التمهيد بمراجعة الآداب التي سبق دراستها / ي الحصة ا ف

ما الآداب التي لابد من مراعاتها في اللباس ؟                                
ثم يعرض عليهم المقطع التالي /

https://www.youtube.com/watch?v=gTBgBftuN8w
ما الآداب التي اشتمل عليها المقطع ؟ 

الدروس المرتبطة

م الدرس س ه بالدرسالمادةا ت ق لا ع

إزالة النجاسة عن البدن
(الجسم)

التعليم العام-المرحلة الابتدائية-الصف الثالث
الابتدائي-الفصل الدراسي الأول-الفقه-آداب قضاء

الحاجة و إزالة النجاسة-إزالة النجاسة عن البدن
(الجسم)

حرص الإسلام على نظافة المسلم .

المدثر
التعليم العام-المرحلة الابتدائية-الصف الثالث

الابتدائي-الفصل الدراسي الأول-القرآن الكريم-سور
التلاوة-المدثر

وثيابك فطهر» حرص الإسلام على نظافة الملبس

)الهدف الأول ل  ا م ج ل ب ا ح الله جميل ي ن ا ( إ الله عليه وسلم  ى ا ل ث النبي ص ي د ب ح ل ا ط ل ر ا س ف ن ي أ

15الزمن المقترح

تطبيقمستوى الهدف

الاستراتيجيات

فكر، زاوج، شارك، ناقشالاستراتيجية

 صفحة 1 من 6



ف الاستراتيجية ص و
إستراتيجية مناقشة تعاونية تتكون من ثلاث مرا حل تهدف إلى مساعدة الطلاب في معالجة المعلومات

وتطوير مهارات التواصل والارتقاء بالتفكير.

دور المعلم

ة رباعية. ر ي غ ع ص ي م ا ج ب إلى م لا ط ل تقسيم ا

. ب لا ط ل ى ا د ح خطوات تنفيذ الاستراتيجية ل ر ش

( ل  ا م ج ل ب ا ح الله جميل ي ن ا (إ م  لا س ل ث الرسول عليه ا ي د / وهو تفسير ح ح السؤال  ر ط

ى طريقة تفكيرهم. ل ثناء المناقشةللتعرف ع ي أ ب ف لا ط ل ة ا ع ب ا ت م

د تقديم حلولهم. ع ة الراجعة المناسبة ب ي ذ غ ت ل ا ب وتزويدهم ب لا ط ل ة ا ش ق ا ن م

دور المتعلم

 

ي النموذج اً ف ي ب ا ت و ك ن السوال وتدوين الأفكار ذهنياً أ ة ع ب ا ج لإ ي ا ا ف ً ب فردي ل ا ل ط يفكر ك
. ب ل ا ط ل ا ا ه د ع و ورقة ي المعد أ

. ة ج ي ت ى ن ل ة أفكارهما والاتفاق ع ش ق ا ن ي م ي المجموعة ف اً ف ع ل طالبين م يتشارك ك
. ر  م يتشارك ويتناقش الفريق بالأفكا ث

ة المجموعات. ي ق م ب ا م ا أ ه ض ر ى الإجابةوطريقة ع ل ق الفريق ع ف ت ي
ل الحوار والنقاش. لا ن خ ب م لا ط ل ة ا ي ق ى ب ل ب أفكار مجموعته ع لا ط ل ض أحد ا ر ع ي

الوسائل التعليمية

م الوسيلة س ا
التعليمية

العروض التقديمية

تتم   برامج العروض التقديمية بإم انية إدراج الصور و صوات مع إضافة مؤثرات حركية.الوسيلة التعليمية

المواد التعليمية المساندة

ة ي ج ر ا روابط خ

آداب اللباس

التقويم

ختامينوع التقويم

أسلوب التقويم

حل نشاط رقم 4 ص 17

عرض الاختبارالتالي من خلال هذا الرابط /

https://ibs.ien.edu.sa/#/lesson/62831?lessonId=26738

ة الدرس ل ئ س أ

ص السؤالنوع السؤال ن

اختيار من متعدد
الجْمَاَلَ ) يحُبُِّ  جمَيِلٌ  اللَّهَ  إنَِّ  قال النبي محمد صلى االله عليه وسلم  ( 

   ما المقصود بالجمال في الحديث ؟

لثانى ب الملابس المحرمةالهدف ا ل ا ط ل ف ا ص ن ي أ

15الزمن المقترح

تطبيقمستوى الهدف

الاستراتيجيات

العصف الذهنيالاستراتيجية

ف الاستراتيجية ص و
منظماً من أساليب التفك    بدا  ، حيث  س ثار فيه أذ ا  م، استمطار  ف ار حول مش لة أسلو اً  ي بع ف  ا الطلاب 

  محددة،   دف توليد أك   قدر ممكن من  ف ار   ل ا، مع تأجيل تقو م  ف ار إ   مرحلة لاحقة.

 دور المعلم تحف   الطلاب ع   توليد  ف ار حول الملا س ا  رمة ، ومناقش  م     ف ار المطروحة من اجل تقييم ا وتص يف ا

 صفحة 2 من 6



 دور المتعلم  تحديد أنواع الملا س ا  رمة وتص يف  ا توليد أك   عدد ممكن من  ف ار  ش ل تلقا ي وسر ع وحر ال   يمكن بواسط  ا

التقويم

تكوينينوع التقويم

أسلوب التقويم
التقويم يكون بطرح ورقة عمل جماعية 

تعاون مع مجموعتك لتصميم لوحة تتضمن مواصفاتك لملابسك.

ة الدرس ل ئ س أ

ص السؤالنوع السؤال ن

  لا مانع في الشرع من لبس الملابس التي تحمل صور أنسان أو حيوان صواب وخطأ

  ساعد  نورة  في  اختيار  اللباس  الشرعي  الساتر اختيارات من متعدد

لثالث للباسالهدف ا ي ا ن التشبه ف ب م ل ا ط ل ـــحذر ا ُ ن يـ أ

15الزمن المقترح

تطبيقمستوى الهدف

الاستراتيجيات

التعلم التعاونيالاستراتيجية

ف الاستراتيجية ص و
اس  اتيجية تقوم ع   تنمية روح الفر ق ب ن الطلاب مختلفي القدرات، وإ   تنمية الم ارات  جتماعية، وت و ن  تجاه السليم

نحو المواد الدراسية.

دور المعلم

تزويد المتعلمين بالإرشادات اللازمة للعمل واختيار منسق كل مجموعة وبشكل دوري وتحديد دور
المنسق ومسؤولياته.

التأكد من تفاعل أفراد المجموعة مع توجيه الإرشادات لكل مجموعة على حدة وتقديم المساعدة
وقت الحاجة.

ربط الأفكار بعد انتهاء العمل التعاوني، وتوضيح وتلخيص ما تعلمه الطلاب مع تقويم أداء الطلاب
وتحديد الواجبات الصفية و تقويم تحصيل الطلاب.

دور المتعلم
التعب   عن رأيه بحرّ ةّ ودون خوف، وإلقاء  سئلة، و جابة عن  عض ال ساؤلات، وعرض أف اره، و حصل ع   فرصة آمنة

للمحاولة وا  طأ، والتعلمّ من خطئه.

الوسائل التعليمية

م الوسيلة س ا
التعليمية

المقاطع المرئية

الوسيلة التعليمية

من الوسائل ال   يمكن من خلال ا إيصال المعلومة  س ولة من خلال إعداد أو اختيار مقطع مر ي مناسب   توى
الدرس.و مكن عرض المقطع التا   من خلال  ذا الرابط /

https://ibs.ien.edu.sa/#/lesson/62831?lessonId=26738

والمقطع التا   /

https://www.youtube.com/watch?v=gTBgBftuN8w

المواد التعليمية المساندة

لرابع لالهدف ا ا ب س لإ ى ا ن ع ب م ل ا ط ل ـرٍف ا ـ عَـ ن يـُ أ

12الزمن المقترح

فهممستوى الهدف
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الاستراتيجيات

فكر ، زاوج، شاركالاستراتيجية

ف الاستراتيجية ص و
، تقوم على استثارة الطلاب كي يفكر كل واحد منهم على حده، ثم يتشارك كل اثنين في مناقشة أفكارهما

ثم على مستوى المجموعة

دور المعلم
شرح  س  اتيجية للطلاب قبل التطبيق، وتقسيم  دوار ب ن الطلاب، وطرح السؤال ما مع    سبال ؟ وتقديم  غذية راجعة

للطلاب.

عالٍ والمشاركة    عملية التعلم.دور المتعلم بصوتٍ  التفك    ش ل فردي    المش لة المطروحة، ومشاركة أحد زملائه    التفك   

الوسائل التعليمية

م الوسيلة س ا
التعليمية

العروض التقديمية

تتم   برامج العروض التقديمية بإم انية إدراج الصور و صوات مع إضافة مؤثرات حركية.الوسيلة التعليمية

التقويم

تكوينينوع التقويم

أسلوب التقويم

حل تمرين ص 33 كتاب الطالب .

 

 

ة الدرس ل ئ س أ

ص السؤالنوع السؤال ن

الإسبال هو إطالة الرجل ثوبة أسفل من .........إكمال الناقص

ب حكم الإسرافالهدف الخامس ل ا ط ل ن ا ي ب ن ي أ

14الزمن المقترح

فهممستوى الهدف

الاستراتيجيات

فكر ، زاوج، شاركالاستراتيجية

ف الاستراتيجية ص و
، تقوم على استثارة الطلاب كي يفكر كل واحد منهم على حده، ثم يتشارك كل اثنين في مناقشة أفكارهما

ثم على مستوى المجموعة

دور المعلم
شرح  س  اتيجية للطلاب قبل التطبيق، وتقسيم  دوار ب ن الطلاب، وطرح السؤال / ماحكم  سراف    شراء الملا س؟ 

وتقديم  غذية راجعة للطلاب.

عالٍ والمشاركة    عملية التعلم.دور المتعلم بصوتٍ  التفك    ش ل فردي    المش لة المطروحة، ومشاركة أحد زملائه    التفك   

الوسائل التعليمية

م الوسيلة س ا
التعليمية

الصور التعليمية

الوسيلة التعليمية
 وال   تو    سراف    شراء الصور تختصر الكث   من ال لمات، و فضل العناية    اختيار الصورة المناسبة   توى الدرس.

الملا س  

التقويم

تكوينينوع التقويم

 صفحة 4 من 6



أسلوب التقويم
بعرض ورقة عمل لاختيار من متعدد حكم الإسراف .

أو حل تمرين ص 34 كتاب الطالب 

ة الدرس ل ئ س أ

ص السؤالنوع السؤال ن

 تعلمت في درس آداب اللباس أنمطابقة السحب والإفلات

التكاليف المنزلية

ما الدعاء الذي كان يقوله الرسول عليه السلام إذا لبس ثوباجديدا .التكاليف المنزلية

ن التكاليف المنزلية م 10ز

الأسئلة

ص السؤالنوع السؤال ن

صواب وخطأ
  معنى حديث النبي محمد صلى االله عليه وسلم ( قال : إن االله جميل يحب الجمال، )

  هو أن أظهر للناس نعمة االله علي في كبر وخيلاء 

 ماهي الملابس المحرمة شرعا اختيار من متعدد

اختيارات من متعدد
 حكم تشبه الرجال بالنساء والنساء بالرجال في اللباس :

 

 إسبال الثياب محرم  على النساء والرجال معاًصواب وخطأ

 تعلمت في درس آداب اللباس أنمطابقة السحب والإفلات

ب لا ط ل ى ا د الأخطاء الشائعة ل

عدم إدراج المحافظة على النظافة والدعاء عند لبس الجديد والتّيامن في آداب اللباس .

ى المعلمين د الأخطاء الشائعة ل

الاعتماد على الإلقاء عند العرض وعدم استنتاج الآداب من المقاطع المرئية .

الإرشادات/ الملاحظات

الحرص عند عرض الدرس على عرض المقاطع المرئية والصور لتوضيح آداب اللباس .

تنويع التعليم

تنويع التدريس أثناء الشرح بين عرض الصور والمقاطـع المرئية لاستنتاج آداب اللباس وتوضيح
الملابس المحرمة وربط ذلك بالواقع من خلال ما نراه من ملابس محرمة منتشرة في

المجتمع 

المصادر

ملتقى أهل التفسير / آداب اللباس في الإسلام
الكلم الطيب / آداب اللباس والزينة

فقه اللباس والزينة .

شركة تطوير للخدمات التعليميةاعداد
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https: / /ien.edu.sa ة عين ب ا و م ب ا د خ ت س ا ة ب ط خ ل م إعداد ا ت
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